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Mcgjelen minden vasárnap reggel. Nyilttór petit sorn H<>
részét illető közlemények küldendők.

Kéziratait nem adatnak vissza.

Építsünk templomokat a ma­
gyar művészet kultuszának!

A francia nemzeti szellemet a 
francia irók, művészek, tudósok, 
költők gazdaggá, naggyá, függet­
lenné tették.

A magyar nemzeti szellem oly­
annyira béna, beteg, hogy ha man­
kóra nem támaszkodnék, alig lenne 
jártányi ereje.

írói, művészei csupa utánzatok, 
kevés kivétellel: náluk az egyéniség, 
eredetiség, az igazság halálos bűn, 
S aztán csodálkoznak mégis, hogy 
nincs közönség amely Íróira, mű­
vészeire hallgat — kivéve azokat, 
akik humorizálnak s az örökké való 
eszmének kultusza helyett a köz­
napi divat ízléseit szolgálják ki 
üzletszerüleg.

Hogy nincs magyar nemzeti 
szellem a magyar közönségben, 
hogy nincs magyar társadalmi élet, 
nincs magyar civilizáció a magyar 
földön, Szt. István birodalmában, 
annak nagy okaiköztaza legnagyoh 
ok, mert nincsennek templomai a 
magyar szellem kultuszának, a ma­
gyar drámai művészet kultuszának.

előfizetési és

íilléi*.

Mert ebben nyilatkozik meg leg- ! 
erőteljesebben a magyar szellem.

Pedig minő hatalmas, csodás 
kincsekkel gazdagítaná meg a 
nemzetet a drámai művészet kul­
tusza, ha lenne tere a magyar faj 
géniuszának őserői kilejtésére.

A hellének, a franciák ennek 
köszönhetik nemzeti nagyságukat, 
holott a magyar faj géniuszában 
több őserő, magasabb szárnyalás és 
nemesebb tűz lakik, amely sajtá- 
ságok arra képesítenék, hogy az 
ember/ség haladását s ezzel nem­
zetünkét is előbbre vigye.

Áttanulmányozhatjuk az em­
beriség művelődés történetét és sok 
csodálatos esemény mellett azt 
látjuk, hogy a mai napig is hasz­
talan keresik, kutatják és mai na­
pig is kutatják a legnagyobb el­
mék, az emberiségnek legnagyobb 
bölcsei az igazság és szépség fo­
galmát, amelyekért vérözön folyt 
nem egyszer, anélkül, hogy rátalál­
tak volna a titok megfejtésére. 
Anélkül, hogy tiszta képét meg- 
sejditettek volna e két eszménynek, 
mely a világot átalakítja majd 
egykor, ha tiszta szivü emberek 
annak megismeréséig eljutnak és e

megismerést az emberiség közkin­
csévé teszik. Ki tudja, ki lesz az a 
nagy ember akinek szivéből fog a 
világosság kiáradni s akinek nevé­
hez "fog fűződni ez az uj evangé­
lium ! Akárki lesz az, majd halála 
után eszméi, tanai mindenesetre 
korszakot fognak alkotni az em­
beriség történetében s még inkább 
a művészet történetében; amely 
nagyon is érzi, hogy uj eszmék uj 
irány nélkül csak haldoklás és 
üzlet a mai szép művészet.

Ekkor, ha látni fogják, ha hir- 
I detni fogják a szép művészetek 
i templomai, hogy csak az igazság- 
! ban és jóságban lehet a szépet 
í találni — ha lesznek nagy költő­
ink, nagy művészeink, akiknek
élete és beszéde összhangban fog 
ál la ni — mint az igazság, szóval 
akkor, ha vallásos kultusz lesz az 
igazság jóság és mint egyedüli for­
rásai a szépségnek : akkor meg 
nemesedik, átalakul az emberiség 
Ízlése, gondolkodás módja, főn sé­
ges kultusz lesz a drámai művészet, 
a mai erkölcstelen operette kultusz 
helyett. Kendőzött és cicomázott 
divatbábok helyett nemes lelküség 
fogja disziteni azokat a nőket, akik

TÁRCA.

A sikkasztó.
Délután volt, mire megérkeztem. 

Szivszorongva léptem ki a pályaudvarra 
és föllélegzettem. Tervem első pontja be­
vált — nem ismertek föl. . .

Igyekeztem mind beljebb és beljebb 
a városba, abol sokan vannak, könnyebb 
észrevétlen maradni . . .

Egy újságárus gyerek rohant el mel­
lettem. Esti lapot árult. Hévvel nyúltam 

a lap után és — ekkor láttam csak, mi­
lyen hires ember lett belőlem.

.... óriási sikkasztás . . . 25.400 
korona . . . rendőrség nyomoz . . . biz­
tos nyom . . . Kassa felé . . . Egyik 
verzió szerint már le is tartóztatták a 
sikkasztót . . . Önkénytelenül ielkaczag- 
tam.

.... magas termet . . . dús szőke 
bajusz. . . .

Amennyire neki bátorodtam az imént 
annyira megijedtem most. Végigsimitot- 
tam egyetlen büszkeségemet, a bajuszó

mat és — habozás nélkül léptem egy 
borbély-üzletbe, ama bizonyos reményben, 
hogy itt még híremet nem hallották.

Nem csalódtam. Pár _ perc, s eltűnt 
a bajuszom. Úgy megsajnáltam, majd sii va 
fakadtam.

Sokáig barangoltam mindenfelé. Meg­
szállni sehol sem mertem s az egész éjjet 
talpon töltöttem. Ilyenkor tudja meg az 
ember, hogy milyen hosszú is egy éjszaka.

Mire beköszöntött a reggel, további 
szökési tervem is készen volt.

Hajóra szállók és lefelé szököm Gö­
rögország felé.

Óvatosan, vigyázva szálltam a »Da­
rius« hajóra és siettem eltűnni a kabi­
nomban.

Jó hosszú utat tettünk _ már meg es 
én alig mutatkoztam a fedélzeten, Senki 

' sem háborgatott és én már-már biztosra 
vettem szökésemet. . .

Bátorságom mindjobban visszatért.
Egyszer azonban — Orsóvá körül 

járhattunk már, nekibátorodva felmentem 
ci iedelzetre

Kora reggel volt. Alig nehány utas 
volt csak fönn.

Nyugodtan ültem helyemen és mi

rosszra sem gondolva, zsebembe nvulok, 
hogy onnan egy ujságlapot olvasásra ki­
vegyek s — hirtelen az újsággal együtt 
egy csomó bankjegy hullott lábaim elé., 

Elvörösödtem. Gyorsan a pénz után 
nyúltam — de már késő volt. Szomszé­
dom — ki bizonyára olvasott a sikkasz­
tásról — erősen szemügyre vett, majd 
gyors elhatározással néhány lépést felém 
közeledik és elkiáltja magát:

— Sikkasztó.! Megvan a sikkasztó I 
Alig volt időm meglepetésemből föl- 
ocsudni, már is mellettem terem a hajó 
kapitánya, int két matrózának, azok en­
gem megragadnak és egy sötét kaputba, 
zárnak.

Irtózatos érzés fogott el. Tehát fogva 
vagyok. Gazdagságomnak vége . . . Sik- I kasztó lettem. Becstelen . . •

Teljesen fájdalmamnak engedtem át 
magamat. Rettenetesen szenvedtem. Da­
cára, hogy fogva voltam, nem adtam fel 
a megmenekülés reményét. Igen meg­
menekülni, menekülni innen, de — ho­
gyan? merre ? . . .

Körültekintettem fogságomban. Egy 
kis ablakszerű nyíláson akadt meg a te­
kintetem. Vad indulat szállott meg, a

Sir öli
A legkiválóbb tanárok és or 
vosoktól mint hathatós liiíteitreesmi. mmmn uras műn, itt trón- 

chilis, szamrhurut... lábWozinál influenza után .^,„„„1.
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az ejjelij 
izzadást. - Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban uvai I
genkint 4.- kor.-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden üveg alanti ceggel legyen ellátva

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

Mai számunk 4 oldalra terjed,
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ben szivet fog keresni az okos 
férfi, s nem lesz semmi büntetés 
oly elrettentő hatással a gonosz 
indulatok megvetésére, mint az a 
tudat, hogy a gonosz szenvedélyek 
ízléstelen, rut dolgok, amelyektől 
tai tózkodni kell.

Valóban, ha a magyar nemzet 
haladását óhajtjuk, semmi üdvüsebb 
dolgot nem tehetünk, mintha mi­
nél több templomot építünk a 
nemzeti szellem erőinek kifejtésére, 
a magyar drámai művészet kultu­
szának terjesztésére. _ . „

Hogy hol és mikéin ? azt jövő 
cikkünkben mondjuk el.

A nép javáért.
Köztudomású dolog, hogy a magvai 

földön a legutolsó paraszt gyerek is, 
ép igy mint a 13 probas hazafiak tele 
torokkal a függetlenségi eszmei hirdetik, 
valójában pedig sem az erkölcsi sem az 
anyagi téren — eszmékben szűkölködve 
nem csinálnak semmiféle olyan akciót, 
félszázad óta, amely akció előbbre vinne 
azt az eszmét, hogy a magyar ui legyen 
a hazájában, népedig rabszolgája, testben, 
lélekben az idegennek.

Ipari és kereskedelmi szakosztálya 
a következő levelet intézte lapunk egyik 
munkatársához.

Igen tisztelt Uram !
Csak ma vagyok abban a kellemes 

helyzetben, hogy egy hó 16-ikáról kelte­
zett becses soraira válaszolhassak. A ken 
dertermeiő szövetkezetek tárgyában egye­
lőre csak informátióva! szolgálhatok, — 
mert az előmunkálatok még nincsenek 
abban a stádiumban, hogy teljesen kiala­
kult megérett részletes ismertetést bo- 
csájthatnék rendelkezésére. A nagy munka 
tulajdonképpen csak most fog megindulni, 
mert időmet eddig a hosszas előkészítési 
teendők kötötték le, és csak az ezek te­
vén biztosított kiindulási alap után jutha- , 
tok most a részletek kidolgozásához. i

Egyesületünk tervbevette azt. hogy 
a kendertermelés nagyobb mérvű kifej- j 
lesztése érdekében az ország különböze ; 
részein, ott, ahol a siker termeles elofo - ,
tételei megvannak, - egyes egalabb ,
500 kát. hold termőterületre vallaUuzo ,
szövetkezeteket alakit.

Hogy ez lehetőve váljék, ^ biztosi- i 
tandó volt elsősorban kiindulási alap gya­
nánt az, hogy az egyes szövetkezetek a 
szükséges anyagi eszközökkel rendelkez­
hessenek, arra a célra, hogy a tennelok

szabadulás vágya, mely néni hagyott |
^Egv másodpercz alatt átgondoltam : | 

keresztülvergődöm a keskeny ablaknyi- 
láson, belevetem magam a hullámokba, 
úszni jól tudok, ott nincs mitől tai tanom.

Habozás nélkül másztam tol a pai- 
kányra, keresztülvergődtem a nyilason ;

egy éles locscsanas . . , es . . ■ e , 
ébredtem.

nek kórójuk beszállítása időpontjában an­
nak értékét ki is fizethessék. — He e 
mellett az értékesítés tekintetűben se le­
gyenek teljesen magukra hagyva, meit 
hiszen ennek eshetőségei szerint a szövet­
kezetek nem boUloguhatnának. — iei- 
vem szerint tehát egy szövetkezeti köz­
pontról kell gondoskodnunk, — — a mely 
a dolog üzleti részének lebonyolítását és
az egyes szövetkezet egyöntetű működésé­
nek vezetését magára vállalja : az értéke­
sítés tekintetében pedig egy megfelelő 
módot állapítson meg. Az az alap, _ a 
melyre az egész tervezet helyezkednek, 
már kialakult; a legközvetlenebb teendő 
most már az, hogy a központ alakíttassák 
meg és ennek révén az egyes szövet­
kezetek.

E részben újabban megállapittatott, 
hogy felhívást fogunk szétbocsátam az 
egyes megyei gazdasági egyesületekhez, 
haosnirányu szervezetekhez és magáno­
sokhoz, akiknek hivatása körébe tartoz- 
hatik az ilyen szövetkezetek előkészítésé­
nek munkája. — A felhívás nyomán a 
megkeresett érdekeltségnek, egyenlőre az 
lesz a teendője, hogy a maga vidékén a 
termelő érdekeltség körében az eszmét 
propagálja, megállapítsa az alkalmas 
termőterületeket s amennyiben kedvező 
hangulat uralkodik, egy előzetes megbe­
szélés során kiküldöttek választassanak, 
akik a szeptember hó első felében Buda­
pesten tartandó nagyobbszabásu értekez­
leten vidékük képviseletében megjelenvén, 
itt a további teendők tekintetében föl- 
világositást nyernének s a megállapítandó 
további lépéseket vidékük érdekeltségé­
nek körében megindítanánk. Megjegyzem, 
hogy az értekezlet már kész anyagot fog 
tárgyalni, az egyes termelő szövetkeze­
tekre mérvadó egyöntetű alapszabályter­
vezetek a kiküldötteknek már kignak 
adatni, úgy, hogy azok visszatértük után 
nyomban folyamatba tehetik a termelő 
szövetkezet tényleges megalakulására irá­
nyuló teendőket. Itt már ezután késedel­
mes ked ni persze nem szabad, mert hiszen
az a cél, hogv őszre a szövetkezetek mt
alakuljanak és minden egyes szövetkezetek 
részére az áztató telep felépítése tekin­
tetében az intézkedések megtétetvén, az 
egyes termelő tagok is egyidejűleg, a ta­
laj előkészítési munkálatokat foganatba 
vehessék.

A tervezet szerint a termelők a 
kendertermelés felölelésével mindenesetre 
iól járnak, mert számítási adatok szerint 
tetemesen jobb s egy bizonyos mértékig 
biztosabb jövedelemhez jutnak, mint 
hogyha csak gabonaféléket termelnének.

A részletekre nézve közelebbi föl - 
világositást ez idő szerint ugyan még 
nem adhatok, de készséggel fogom Nagy­
ságoddal közölni azokat a tudnivalókat, 
amelyekre nézve egyes kérdésekkel felke­
resni netán szives lesz.

Előjegyzésbe vettem, hogy Nagyságod 
érdeklődéssel viseltetik a dolog iránt és 
nem fogom elmulasztani azt, hogy mihelyst 
augusztus hónapban a további munkála­
tokkal elkészültem, a kérdésnek egész 
komplexumát felölelő ismertetést Nagy­
ságodnak eljutassam.

Kitűnő tisztelettel :
Zorán István, 

szakosztályi titkár.

: Szalay Vilma tényleg igen elfogadható 
alakokat csinált Casanova női alakjaiból 
s épp oly diskrécióval, mint művészettel 

i játszotta meg azokat. Kováts Sándor azin- 
i tén tetszett.

Szerdán Varjas Antal ur, a hires 
I fregolista mutatta be magát. Mind hegedű 
játékáról, mind pedig nagy megfigyelő 
képességre való utánzatairól, elismeréssel 

i kell szólnunk.
Jól mulatott a közönség a „Jön a 

kérő“ egy íelvonásos vígjátékon is, amely­
ben Baloghné és Tábori jó szerepekhez 
jutottak és igen jól megjátszották.

A darabban előforduló többi női 
szerepeket Gerőffi Hona, Gáspár Anna 
és Szacsvay Gilbert játszották nagy si­
kerrel és kitűnő jó kedvvel.

Csütörtökön Fedorát láttuk X. He­
gyes! Mari klaszikus előadásában, lehet 
az ízlés sokféle, hanem a valódi művészet 
csak az igazságból, az átérzett gondolatok, 

j eszmél; természetes, egyszerű kifejezésé­
ben áll.

E tekintetben a nagy művésznő 
plasztikus j itékát is ide értve, maga volt 
az élei, az igazság, különösen abban a 

I jelenetben, amikor elsiratja Ipanoff anyját 
és fivérét.

Hegyes! Mari azok közé a nagy 
művésznők közé tartozik, akik magukban 
egyesitik a szép művészet kultuszának 
minden feltételeit. Csupa természetesség, 
egyszerűség, csupa jóság, csupa nemesség, 
igazság a felfogásban, az érzésben, gondo 
latban. Müveit igaz és jó emberek előtt 
nem lehet ennél szebb kiváltság levele 
senkinek, ahh z, hogy a nagy költők 
eszméinek előttünk alakot adjanak, a 
holt betűkből a lelket kiérezzék es az 
örökkévaló eszméket, csodalat, tisztelet, 
kultusz tárgyaivá tegyék. (A romlott lelkű 
emberek előtt csak a tettetés, a mesteri 
hazugság, a komédia lesz a művészet.

Hogy valamikor kultusz tárgya le- 
! gyen a művészet — ilyen hatalmas szel- 
I leniekre volna szükség mintt a vendég

művésznő. ... t
A többi szereplők közt Balogh Ár­

pádról elismeréssel kell megemlékeznünk, 
aki utolsó órában vette át IponoíT nehéz 
szerepét és annak becsülettel megfelelt.

Az előadásról csak a legnagyobb 
magasztalás hangján szólhatunk.

Ma a «Lovodi árva» című világhírű 
dráma megy, amelyben a nagy művész­
nőnek a legremekebb alakításban fog a 
közönség gyönyörködni.

Aki szépet, fenségeset akar látni, az 
nézze meg a nagy művésznőt ebben az 
örökké szép darabban. A polgári leány­
iskola növendékei úgy haljuk hogy tes­
tületileg jelennek meg a színházban, 
amely valóban templom lesz ma este.

ÚJDONSÁGOK.

A nap gyenge, fénytelen sugaia 
megtörtén a háztetőket fedő eher hőre 
tegen, barátságosan hatoltak be kis szo-

Megkönnyebbülten lélekzettem tel, 
tehát álom volt csupán, rossz álom . • ■

Herciegh Deisö-

ai j 
i \ az.

Ünnepe van a színházba járó kö­
zönségnek.

Kaffkáné Hegy esi Mari úrnő ven­
dégszerepel Csongrádon, miután Palotay 
Antal igazgató szerencsés volt, hogy 
négy előadásra megnyerte.

*
A hét elején »Kasanova« ment má­

sodszor, nagv közönség előtt. _ ,
Különösen Szalay Vilmát és Gyár­

tás Ödönt tapsolta a közönség, mert

A király születésnapja. Csongrád va­
ros közönsége és megünneplése augusz­
tus 18-ikát, szeretett királyunk születés 
napját. A középületek mindenütt zasz o- 
diszt öltöttek és a két templomban úgy 

1 a kath. mint az irz. templomban hálaado 
I isteni tiszteletet tartottak. _ Reszt vettek 
I az istenitiszteleten a hatóság, esendői seg 
j és a pénzügyőrség.

— Tűz volt a putriba. A f. hó 17-en 
a harangok tűzi jelzése verte fel a vatos 
csendjét; ugyanis a Putriban Galambszegi 
Mária háza kigyulladt, a tűz egy pár pil­
lanat alatt Urmös István hazaba bele­
kapott, amely szintén leeget. A házat 

, amint haljuk egy Patsi nevű egyen gyuj- 
■ fel boszuból. Folyó hó 18-an ugyanaz a 

saját fiának házát akarta folgvujtani ott 
aztán rajta vesztett, mert tetten érték. A 
rendőrségnek nvomban feljelentettek az 
esetet, akik a városházához kísérték. Az 
ügyet átadták a bíróságnak,

Duhajkodó iparos suhancok. Pitdk Sán­
dor, Pintér Imre, Boris Andor, Mészáros

*%*■
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Béla, és Dallos Mihály csupa duhaj kodás­
ból nem férnek a bőrükbe. F. hó 18-án 
éjjel végig járták a várost és botokkal 
verték a békés polgárok kapuit. Az olyan 
éretlen suhancokat megkellene rendsza­
bályozni, hogy máskor ilyen események­
től a kedvüket elvegyék. Iparos létükre 
nem szégyelnek olyasmit elkövetni amit 
ma már egy józan eszű paraszt legény 
sem teszi meg.

Hangverseny. Mint biztos forrásból 
értesülünk f. hó 25-en (az az jövő csü­
törtökre, Lajos napjára, egy nagy sza­
bású hangversenyre és tancmulatsagra 
készülnek a színtársulat segédkezése mel­
lett helybeli a úrnők. A mozgalom élén 
Tasnády Imre főszolgabíró ur, fárad- 
hatlan és szeretetre méltó neje áll s igy 
a hangverseny sikere feltétlen biztosítva 
ran. A jövedelem egy része a népkonyha 
javára fog fordittatni.

— Méhészet szövetkezeti alapon. Rózsa 
János állami méhészeti vándortanitó kezde­
ményezésére Rozsnyón szövetkezeti alapon 
méhtelepet állítanak fel, melynek műkö­
dése az egész vármegye területére ki fog 
terjedni. E társulati méhtelepnek az a hi­
vatása, hogy a kihaló félben leyő méz 
és viasz termelése a virágzás arra a fo­
kára jusson, amint az a régi időkben is 
volt; egy másik feladatát fogja kepezni 
ennek a szövetkezetnek, a tagoknak 
anyagi segélyt nyújtani, úgymint a szűk- 
séges felszerelésekkel ellátni, valamint a 
viasz és méz tömeges ertekesithetese cél- . 
jából annak piacot biztosítani. Csongtadon 
szintén tervbe van véve, a Széchenyi kör j 
kebelében, hogy a méhészet érdekeben 
akciót indítanak majd. Met az eiszomo- 
ritó dolog, hogy 4000 holdas szóllobeli 
tanyán és a homokos 2000 tanyán alig 
van élőfa, alig yan konyhakert és alig 
van méhes, holott ez mind pénzt hozna.

— Kedélyes csavargó. Egy 58 éves 
csongrádi illetőségű csavargó állt a na­
pokban a szegedi rendőrség előtt. A 
neve saját vallomása szerint bitói Csong­
rádi Magyarossy Mátyás. Arra a kül­
désre, hogy mi a foglalkozása, igy felelt;

— Hát könyörgöm, hun kapálok, 
hun nem kapálok, hun kerögetek, hun 
nem kérögetek.

Persze, az öreg Szegeden ezt az 
utóbbi foglalkozást gyakorolta.

Ő ugyan tagadja ezt, azt mondja, 
hogy nem kéregetni ment Szegedie, ha- j 
nem az örökséget keresni.

— A telekkönyvnél voltam, úgy­
mond. Felforgattak minden könyvet, ke­
resték az örökségemet pincében, padlá­
son, de bizony nem találták.

Ezeket mondva az öreg, egy kis 
széket oldott le a hátáról, a szoba kö­
zepére tette azt és ráült: ,

— Ez az egyetlen szék az öröksé­
gem — folytatta, ez is úgy maradt iám 
hogy mikor az apám kilökött a házából, 
a fejemhez vágta.

A kedélyes csavargót ma Csong- 
rádra toloncolják.

— Amerikai kukorica-ügynökök. Nem
hiába élelmes nép a yanke-e, figyelemmel 
kiséri a magyarországi terméshiány t, job­
ban mint némelyik magyar mimsztei. 
Amerikában az idén igen nagy lcukoi ica- 
termésre van kilátás s az odavaló nagy 
termelők már meg is találták a legmeg­
felelőbb piacot: Magyarországot. Mulatunk 
tudvalevőleg igen nagy ur lesz, az idén 
a kukorica s mert nagyon drágáért és 
majd csak itt-ott lehet kapni, nagy se­
gítség lesz, ha idegenből hoznak kuko­
ricát. Az amerikaiak pedig ilyen szándék­
ban vannak. Nem régiben kolozsári la­
pokban olvastuk, hogy ott már megfor­
dultak a nagyobb amerikai termelőit 
ügynökei s pontosan felvették a termény­
hiányt és az előrelátható szükségletet. 
Mint értesülünk, az amerikai kukorica 
szenzálok a napokban Szegeden is meg­
fordultak s a hatóságnál is érdeklődtek a

szegedi termény viszonyok iránt. Innen a 
Dunántúlra mentek, visszajövőben azon­
ban megint felkeresik Szegedet sha lehet­
séges, üzleteket is kötnek. Az esetben, 
ha a magvar kormány elengedi 1 korona 
20 fillér behozatali vámot, ők ép olyan 
áron adják el a mi piacainkon az ame­
rikai kukoricát, mint amennyiért rendes 
termés idején a mi gazdáink adják. A 
szállítást a hajókon finomabb árukkal 
együtt eszközölnék, úgy, hogy a kukorica 
ballasztkép szolgálna s igy a szállítási 
költségek nagyobb részét a könnyebb és 
finomabb áruk fedeznék.

A búcsú halottja. Kovács Imre 30 
éves szeleyényi lakos f. h. 15-dikén bú­
csút jött megnézni, mikor már haza felé 
vonult a sok port leakarta magáról mosni 
és fürdeni ment a tiszába, de úszni nem 
tudott, olyan helyre talált me ni ahol a 
viz most is méj és belehalt, f. hó 18-án 
a viz felvetette. Miután a személyazonos­
ságát megálapitották cltemeték. Öz­
vegye éz három apró gyermeke siratya.

Elveszet női óra. A. f. hó 14-dikén 
egy arany női óra elveszett, a becsületes 
megtalálója jelenese be a rendőrbiztosnál, 
ahol illő jutalomban fog részesülni.

pedig február elején fizetendő. A beirási 
és egyéb dijak összesen 3 kor. 30 fillér, 
szintén a beíráskor fizetendő.

Szegénysorsu, de jó viseletű és elő­
meneteld tanulók, tandíjmentességért is 
folyamodhatnak, az c tárgyban beadandó 
kérvény, iskolai bizonyítvánnyal és egy 
évnél nem régibb keletű szegénységi bi­
zonyítvánnyal felszerelve s ngs. Scossa 
Dezső kir. tanf- úrhoz címezve, a beírás 
alkalmával, az. igazgatóságnál adandó be.

A beírásnál a tanulók szülőjük vagy 
gyámjuk vagy pedig ezek helyettesei kí­
séretében jelentkezhetnek, hol iskolai bi­
zonyítványukat, keresztlevelüket is, ujra- 
oltási bizonyítványukat tartoznak bemu­
tatni.

Csongrád, 1904. aug. 19.
A\ igazgatóság.

Felelős szerkesztő : Édor elYtnoí». 
Társszerkesztő : Holló A elöli. 

Kiadólaptulajdonos: Wcisz IMó/vlc.
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Értesítés.

A Csongrádi állami polgári fiúisko­
lában a tanulók szabálvszerü felvétele f. 
é. szept. 1., 2., 3., és 4-ik napján d. e. 1
8—12-óráig, az állami polg. fiú iskola 
épületben történik.

Ezt megelőzőleg f. é. nug. 30 és 31-én 
d. e. a javító- és felvételi vizsgálatok 
tartatnak meg.

Javító ivzsgálaton azon tanulók jelen­
hetnek meg, kik ennek engedélyezése ért 
a tanártestülethez czimzett kérvényeiket 
az igazgatóságnál f. é. aug. 15-ig beadták, 
kik azonban eziránti kérvényeik beadását 
elmulasztották, azok vagy teljes magán- 
vizsgálatot tenni, vagy pedig osztályt is 
metélni kötelesek. Osztálvismétlők meg 
azok is, kik a javitóvizsgálaton egy tárgy­
ból nyertek elégtelen érdemjegyet, vala­
mint a három tantárgynál több tárgyból 
bukott tanulók is.

A javitóvizsgálat díjmentes.
A polgári fiúiskola I-ső osztályába 

szabályszerűen csak oly tanuló vehető lel, 
a) ki életének 9-ik évét betöltötte, b) kié 
az elemi népiskola 4-ik osztályát sikerrel 
elvégezte s azt iskolai bizonyítvánnyal 
vagy felvételi vizsgálattal igazolja, c) a 
polgári fiúiskolába belépő tanuló, bármely 
nemzetiséghez tartozik is, a magyar nyel­
vagy köteles annyira tudni, hogy a magyar 
nyelven tartott oktatásban akadálynéíkül 
Jésztvehessen; végre a polg. fiúiskolába 
bármely osztályba minden oly tanuló j 
vehető fel, ki koránál togva abba beillik s 
az azon osztályban megkívánt előkészült- : 
ségről vizsgálat utján bizonyságot tesz. :

Az elemi iskola V. és VI. osztályát , 
végzett tanulók csakis azon esetben ve- i 
hetők fel a polgári iskola Il-ilc, illetőleg 
III-ik osztályába, ha azok a tantervi kü- ' 
lönbözetből előbb sikeres felvételivizsgá­
latot tesznek.

Felsőbb osztályba azok léphetnek, 
kik valamely hazai polgári, vagy középis­
kola előző osztályát legalább ^ elégséges 
eredménnyel végezték. A középiskolából 
átlépő tanulók, a tantervi különbözeiből 
felvételi vizsgálatra köteleztetnek.

A felvételi vizsgálat tárgyairól és 
anyagáról, a polg. fiúiskola igazgatósága 
készséggel nyújt lelvildgósitast.

Ezen felvételi vizsgálatok, mint fen­
tebb jelezve van, í. é. aug. 30 és 31-ik 
napjain tartatnak meg, nielv vizsgálatokért 
a fennálló szabályzat értelmében, tantár­
gyanként 4—4 korona fizetendő.

Tandíj egész évre 10 korona, niely- 
nek felerésze a beírás alkalmával, felerésze

h a I h ó I y a g
elsőrangú orvosi 
tekintélyek sze­

rint :i legmegbíz­
hatóbb és feltét­
lenül ártalmatlan 
óvszer urak és 
hölgyek .számára 
Megrendeléseket
pontosan és dis 
créten eszközöl:
Keleti J.
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orvos sebészeti 

mű és kötószei 
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Nyomdánkban 1-2 polgári is­

kolát végzett fin tanulóul 

felvétetik.
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MalnmenitMTPt • Uj hengerszékek, minden e szakmában vágó gép gyártása. Teljes 
WnlUHIC|IHübtül. műmalnij berendezések.

Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, viznyomásu 
_ b o r s aj t ó k.

fi U .fjilp világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi 
“ k izárólagos kép visel őségé.

Képes árjegyzék ingyen és bórmentve. Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés

„MAYER" gépgyár
vas- és fémöntőde részvény-társaság SZOMBATHELY.

Raktári Budapest, V., Lipót-körút IS.
Készít mindennemű

lizlasagi gépétét, Benzin- és szité-gözniotorikat
Benzin-motoros csé|»lökészletek.|

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

Ne vegye* Neki

HANGSZERT,
mig

Rimini Nit alj
mü-hangszerész

I egnjrbb T e pés árjegyzé­
két át nem olvesta, mely ingyen is 

bérmeutve küldetik

Budapestről
Király-utca 44 I. sz.

I Jurat János
£
ö

óiás: gyári raktár: Wien 111/4 
Rennweg Nr. 75 B. —— 
Levelezőlap elegendő hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet 
ingyen és bérmentve megkap­
hassa, olcsó bevásárlás céljából. 
Az üzleti eljárás szigorúan tisz­
tességes, részedéi teljesen ki­

zárva.
Órajavitási műhely

Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy jasitolt óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből;
7787. sz. legolcsóbb, legjobb ilrapácóra 

inc kel lukban 36 órai járással ... írt 2.30
8036. sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr. „ 1.-
7858. íz. ezüst rcmonloir dupla ledelü )! 6‘ —
8986, sz. ingaóra ütőmüvei, 2 súlyai

130 cm. magas...................................... „11-10
7939 sz. jó ébresztő óra...................... „ 1.20
Szíveskedjék nevemre és házszámom 

pontosan figyelni._______

SkHOTTOLA K
BUDAPEST, VI., ANDEÁSSV-PT 2. SZÁM,

VI
8 —; —

A küszöbön levő permetezési idényre a jn/ok:

y gimpíe*~> Urania- és

A permetező, EEíE^E
„6gy9zerű9éga ezénkénegező

-Hcetvlen molylámpa
JMolyfccekendolt

és minden a szőlészet és pinezészethez szükséges anyagok és eszközök. 

Kimentő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
m
V
V 
M 
M 
M
V 
M

NAGY ÜVEG A8A i 3 KOROMi 
KIS • UVECÁijLA; 1 KOROM

HASZNÁLATI UTASÍTÁS KlOTtN ÚV| 
MUÍÍK&VE VANI

fCo v eres önkéntességre előkészítő
f

iskola Zsolnán.
A polgári iskola igazgatóságának felügyelete alatt.

Középiskolái tanárok!
Fénye# tanei-edinény!

Tanfolyam kezdete í. e. szeptember hó 20-n 
Felvilágosítást ad a tanfolyam igazgatósága

A csongrádi járás főszolgabirájától. 
2319—1904. szám.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád nagyközségben rendszere­

sítve levő évi 800 korona fizetéssel és a 
szabályrendeletileg megállapított egyéb 
dijakkal javadalmazott községi állatorvosi 
állásra pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
pályázati kérelmüket hozzám ez évi 
szeptember hó 6-!k napjának délután 5 órá­
jáig nyújtsák be.

Csongrád, 1904. augusztus hó 12-én.

Tasnády,
főszolgabíró .

Nyomatott Weisz Márknál, Csongrádon.
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